



降低经营成本 加大金融支持 完善社会保障

@个体工商户 20条扶持措施来了

本报讯(记者 李佳琪)记者从省市场监管局了解到,为进一步加大个体工商户纾困支持,完善扶持个体工商户发展的服务体系,更好发挥个体工商户在繁荣经济、稳定就业、促进创新、方便群众生活等方面的重要作用,在《黑龙江省人民政府关于印发贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案的通知》(黑政规〔2022〕3号)的基础上,黑龙江省市场监督管理局等十二部门制定扶持个体工商户持续发展“20条措施”。

部分扶持措施

减征个人所得税及“六税两费”

自2021年1月1日至2022年12月31日,对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分,在现行优惠政策基础上,减半征收个人所得税。自2022年1月1日至2024年12月31日,对个体工商户在50%的税额幅度内减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

免征和暂停预缴增值税

自2021年4月1日至2022年12月31日,对月销售额15万元以下(含本数)的个体工商户小规模纳税人,免征增值税。自2022年4月1日至2022年12月31日,个体工商户小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;个体工商户小规模纳税人适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。自2022年1月1日至2022年12月31日,对个体工商户提供公共交通运输服务取得的收入,免征增值税。

延续服务业增值税加计抵减

2022年对生产、生活性服务业纳税人当期可抵扣进项税额继续分别按10%和15%加计抵减应纳税额。

降低支付手续费

降低个体工商户银行账户服

务收费、人民币转账汇款手续费、银行卡刷卡手续费等服务费用,政策有效期至2024年9月30日。商业银行取消收取个体工商户支票工本费、挂失费,以及本票和银行汇票的手续费、工本费、挂失费。加强对商业银行、支付机构支付手续费收费行为进行监督检查。

减免检验检测费

自2022年7月1日至2023年12月31日,减半收取个体工商户电梯、锅炉、锅炉水(介)质特种设备检验检测费用。鼓励政府机关所属事业单位、国有企业法人性质的产品质量检验检测机构为个体工商户以非营利方式提供检验检测服务。该政策与以往政策重叠的,除国家、省另有规定的,按照就高不重复的原则执行。

加大信贷投放

根据个体工商户生产经营特点,改进信用评价和授信管理,鼓励对个体工商户的“首贷户”倾斜信贷支持,对依法无须申领营业执照的个体经营者,比照个体工商户和小微企业主,在同等条件下给予金融支持。对金融机构向个体工商户发放小额贷款取得的利息收入,免征增值税;金融机构应将相关免税证明材料留存备查,单独核算符合免税条件的小额贷款利息收入,按现行规定向主管税务机关办理纳税申报;未单独核算的,不得免征增值税,政策有效期至2023年

12月31日。

完善创业就业扶持政策

开展金秋招聘月等就业服务专项活动,纵深推进大众创业万众创新。强化创业培训、就业创业服务等基本公共就业服务。

完善社会保险制度和服务

落实好阶段性降低失业保险费率,将符合条件的个体工商户纳入政策范围。发挥补充养老和商业医疗等保障作用,鼓励个体工商户通过参加第三支柱养老保险和购买商业医疗保险产品提高保障水平。落实个体工商户放开户籍限制、在属地参保政策,做好个体工商户依法参加基本养老保险经办服务。

提升准入退出便利化

全面推广个体工商户登记注册全程网办、掌上办,深化名称自主申报、经营范围规范化、经营场所自主申报承诺制等改革,为个体工商户的市场准入提供更为便捷、高效的服务。推动电子营业执照跨区域、跨层级、跨领域应用,拓展应用场景,完善应用服务体系。进一步落实电子商务经营者使用网络经营场所登记个体工商户政策,压实网络交易平台主体责任。

推动网络平台优化服务

引导互联网平台企业简化个体工商户入驻条件,合理降低入驻

费用,优化入驻流程,对个体工商户给予专门的流量扶持,开展技术培训服务。督促引导平台经营者降低过高不合理收费和抽成,提高各项收费标准、规则和抽成比例的公开透明度,适度降低商户佣金和推介费比例。依法加强对平台随意滞压占用经营者保证金、交易款行为的监管。维护平台经济领域公平竞争,督促指导平台依法履行主体责任,规范平台促销活动,保障入驻商户知情权。

推进便民生活圈建设

在全省建设一批便民生活圈,指导地方政府简化社区店铺开业程序,装修施工、招牌设置实行备案承诺制;协调相关部门落实新建社区商业和综合服务设施面积占社区总建筑面积比例不低于10%的规定。

强化特色扶持

鼓励个体工商户适应新技术、新业态、新模式发展要求,加快数字化转型,实现线上线下一体化经营。支持和培育产品质量好、诚信经营、有一定品牌影响力、深受群众喜爱的知名小店和“网红店铺”。依托区域文化资源、地理标志产品等地方特色优势,打造民俗旅游接待、土特产品销售、特色餐饮服务领域的经营样板。挖掘一批以弘扬民间传统技艺、传承非物质文化遗产为己任的个体经营者,加大扶持力度。



老年人为何要接种新冠疫苗?

哈市卫健委发布相关问答

本报讯(记者 刘菊)老年人有高血压、糖尿病等慢性病,可以接种新冠病毒疫苗吗?新冠病毒变异了,现在打还有用吗?许多社区都在开展新冠疫苗接种工作,老年朋友要不要打?针对老年朋友的疑惑,8日,哈尔滨市卫健委发布老年人接种新冠疫苗相关问答。

问:“听说打疫苗有反应?不打是不是最安全?”

答:这样的说法并不科学。从医学角度看,“反应”是必然的,因为疫苗对身体而言是“外来物”,身体产生反应,也就是“免疫反应”,若不产生反应,接种反而等于无用。也许有些人会出现局部手臂红肿、轻微发烧等情况,这都是正常反应。

问:老人索性“闭门不出”?

答:老年人还是要出去走走,人要活动,不然没病却长期待在家。即便自己不

出门,难道子女不探望?亲戚不走动?外卖不收了?与外界接触是免不了的。

问:老年人基础疾病较多,能打新冠疫苗吗?

答:高血压、糖尿病等基础疾病,只要得到控制,病情稳定,老年朋友就可以根据自己情况及时接种新冠疫苗。

问:新冠病毒变异了,现在打还有用吗?

答:新冠病毒的变异是局部的,整体上没变。严谨地说,疫苗不是失效,而是减效,但依旧是有效的。接种新冠疫苗后,也许依然会感染,但很重要的一点是,不会有重症,更不会死亡。这点老年朋友尤其重要。

问:“加强针”打不打?

答:加强免疫就好比人际交往中的“加深印象”,人与人许久不见,可能记忆会模糊,加强针的功能就在于加深身体对病毒模样的“记忆”,让免疫“加固”。



8日10时,哈尔滨极地公园·海洋馆的水舞秀场上演全新水舞秀——“冰海·蝶舞·幻境”,在6米深的冰海深处舞者伸展巨型蝴蝶羽翼,演艺超高难度水舞秀,为游客送去极地特有的清凉。

本报记者 王丹/文 孙岩/摄

彩票

- 七星彩 第22077期 651030+11
- 排列3 第22179期 946
- 排列5 第22179期 94646
- 6+1 第22052期 700544+5
- 七乐彩 第22077期 03 09 11 13 14 22 24+15
- 3D 第22179期 699
- 22选5 第22179期 08 09 12 20 21
- P62 第22179期 534123+0

天气预报

今天	明天	后天
29℃至18℃	29℃至19℃	29℃至20℃
白天阴有小雨 西南风3-4级	白天多云 西南风3-4级	白天多云有雷阵雨 偏南风2-3级
夜间多云 偏南风3-4级	夜间多云 东南风2-3级	夜间晴 东南风2-3级